
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA No 28/89 

Cuenta del señor Secretario de Legislación: 

1. ~ensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que modifica ley 
No 18.603, organica constitucional de los Partidos Po12 - 
ticos. 

- Cuarta Comisión, Conjunta, simple urgencia, con difusión. 

2. ~ensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que introduce modi- 
ficaciones a la ley No 18.415, orgánica constitucional de 
los estados de excepción. 

- Cuarta Comisión, Conjunta, simple urgencia, con difusión. 
3. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de Acuerdo que aprueba Con- 

venio Constitutivo del Comité Regional de Sanidad Vegetal, 
suscrito en Montevideo, República Oriental del Uruguay, por 
los Gobiernos de las Repdblicas de Argentina, Brasil, Chile, 
Paraguay y Uruguay. 

- Cuarta Comisión, sin urgencia, con difusión. 
4. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que regula la activi 

dad y participación productiva del Estado y sus organismos, 

- Primera Comisión, Conjunta, simple urgencia, con difusión. 
5. Oficio de Presidente de Primera Comisión: solicita Comisión 

Conjunta para estudio de proyecto de ley que declara de uti- 
lidad pGblica y autoriza la expropiación del predio rural 
que indica. 

- Se accede. 
6. Oficio de Presidente de Primera Comisión: solicita cambio 

de calificación, de simple urgencia a fácil despacho, para 
proyecto de ley que modifica artlculos lo y 9 "  de la ley 
No 16.139, de 1965, orgSnica de la Comisión Chilena de Ener - 
gla Nuclear. 

- Se accede. 
7. Oficio de Presidente de Primera Comisión: solicita Comisión 

Conjunta para estudio de proyecto de ley que modifica ley 
No 9.618, orgánica de ENAP. 

- Se accede. 
8. Oficio de Tribunal Constitucional: en relación con proyecto 

de ley que establece un nuevo estatuto general para las ca- 
jas de compensación, remite copia de sentencia en que decla 
ra que las normas contenidas en los incisos primero y segun - 
do del artlculo 70, son constitucionales. 

- Se toma conocimiento. 
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9.Oficio del Ejecutivo: solicita acuerdo de la H. Junta de 
Gobierno en cuanto a invitación cursada al Ejercito Ar - 
gentino en relación con la Parada Militar a realizarse el 
próximo 19 de septiembre. 

- Se accede. 
10. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que concede aguinal - 

do de Fiestas Patrias. 

- Se aprueba. 
11. El señor Secretario de Legislaci6n solicita autorización 

para efectuar adecuaciones al proyecto de ley que dictaba 
normas sobre el personal de la CAPREDENA. 

- Se accede. 
12. En relaci6n con proyecto de ley que aprobd el Estatuto Ad- 

ministrativo, solicita autorización el Secretario de Legis 
lación para efectuar adecuaciones pertinentes y oficiar al 
Ejecutivo de éstas y las precedentes modificaciones a 
los cuerpos legales correspondientes. 

- Se accede. 

1. Proyecto de Acuerdo que aprueba Convenio de Turismo suscri 
to entre los Gobiernos de las RepGblicas de Chile y de ~rgen - 
tina, en Buenos Aires, el 6 de noviembre de 1986. 

- Se aprueba el proyecto. 
2. Proyecto de Acuerdo que aprueba el Convenio de Viena para 

la Protección de la Capa de Ozono y sus Anexos 1 y 11, adop 
tados por la Conferencia de Plenipotenciarios celebrada en 
Viena, el 2 2  de marzo de 1985. 

- Se aprueba. 
3. Proyecto de ley que introduce modificaciones a la Ordenanza 

de Aduanas, al D.L. No 679, de 1974, y al D.F.L. No 329, de 
1979, de Hacienda. 

- Se aprueba el proyecto con modificaciones. 
4. Proyecto de ley que modifica artículo 332  de C6digo Orgáni- 

co de Tribunales. 

- Se aprueba. 
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A C T A  N o  2 8 / 8 9  

--En Sant iago de Ch i l e ,  a doce d l a s  d e l  mes de 

septiembre de  m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo l a s  

1 6 . 0 0  horas ,  s e  refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H.  Jun ta  

de Gobierno in teg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  

Almirante José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  

Armada, quien l a  p res ide ;  General d e l  Aire  Fernando Matthei 

Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; General Direc - 
t o r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de Carabine - 
r o s ,  y Teniente  General Sant iago S i n c l a i r  Oyaneder. Actúa 

como S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  

señor  Walter Mardones Rodrfguez. 

--Asisten,  además, l o s  señores:Hugo Rosende Su - 
b i a b r e ,  Minis t ro  de  J u s t i c i a ;  Roberto Toso Corezzola,  Subse - 
c r e t a r i o  de  Hacienda; Sant iago P l a n t  Klapp, Subsec re ta r io  

de  Prev i s ión  Soc ia l ;  P a t r i c i o  Cortés  Chadwick, Di rec to r  Na- 

c i o n a l  de  Aduanas; Manuel B r i t o  Viñales ,  Asesor J u r l d i c o  

d e l  Min i s t e r io  de Hacienda; Mayor General J u l i o  Andrade A r -  

mijo,  J e f e  de  Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Juan Carlos Toledo de  

l a  Maza, J e f e  de Gabinete de  l a  Armada; General Inspec to r  

Rigoberto González Muñoz, J e f e  de Gabinete de  Carabineros;  

Coronel de Aviación Alberto Varela Altamirano, J e f e  de Gabi - 
n e t e  de  l a  Fuerza A6rea;Contralmirante Germán Toledo Lazca- 

no y Contraalmirante  ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrfguez, i n t e  - 
g r a n t e s  de  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Br igadier  Javier 

Sa lazar  Torres ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisián L e g i s l a t i -  

va;  Coronel de  E j é r c i t o  Eugenio Videla Valdebenito,  i n t e  - 
g r a n t e  de l a  Cuarta Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navlo 

Jorge  Beytla  Valenzuela, S e c r e t a r i o  de Legis lac ión;  Capitán 

de Navfo Adolfo Paul La to r re ,  i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comi - 
s i ó n  L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Fragata  ( J T )  J u l i o  Lavln Val - 
des ,  i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coman - 
dan te  de  Grupo (J) Pedro Canals Baldwin, Asesor J u r l d i c o  d e l  
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señor  General Matthei ;  Teniente Coronel de  Carabineros (J)  

Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Gene- 

r a l  Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J) P a t r i c i o  Baeza Ossandbn, 

Asesor J u r l d i c o  d e l  señor Teniente General S i n c l a i r ;  P a t r i  - 
c i o  Bal t ra  Sandoval, Jorge  S i l v a  Rojas y Humberto A.  Boldr i  - 
n i  Dfaz, Asesor J u r f d i c o ,  J e f e  de  Relaciones PGblicas y R e -  

dac to r  de  Sesiones,  respect ivamente,  de l a  S e c r e t a r l a  de l a  

H.  Jun ta  de Gobierno, y Gaspar Lueje Vargas y José  ~ e r n a l e s  

P e r e i r a ,  i n t e g r a n t e s  de l a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  Primera 

y Segunda, respect ivamente.  

MATERIAS LEGISLATIVAS Y CONSTITUCIONALES 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se abre  l a  ses ión .  

Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su venia ,  

m i  Almirante. 

Excma. J u n t a ,  l o s  s i g u i e n t e s  Mensajes p a r a  laCuen - 
t a .  E l  primero de e l l o s  e s  un proyecto de l e y  que modifica 

l a  l e y  No 1 8 . 6 0 3 ,  o rganica  c o n s t i t u c i o n a l  de l o s  P a r t i d o s  

P o l í t i c o s  y que t i e n e  por f i n a l i d a d  adecuar e l  t e x t o  l e g a l  

c i t a d o  a l a s  reformas recientemente aprobadas a l a  Const i tu  - 
c idn  P o l f t i c a  de  l a  Repbblica. 

Se s o l i c i t a  t r a m i t e  de  simple urgencia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta  Comisibn, s i m -  

p l e  urgencia ,  con d i f u s i 6 n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S e r l a  Comi - 
s i 6 n  Conjunta, m i  A l m i r a n t e ,  porque e s  orgánica c o n s t i t u c i o  - 
n a l  . 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Solamente se i b a  a i n  - 
coporar e l  t e x t o .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hacer l a s  

adecuaciones a l  t e x t o  de l a  l e y  para mayor a g i l i d a d .  
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E l  señor  GENERAL STANGE.- P a r a  una mayor rapidez .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta. 

Para e l  proyecto que s igue  y que modifica l a  l e y  

N o  18 .415 ,  orgánica c o n s t i t u c i o n a l  de l o s  Estados de Excep- 

c i ó n ,  e l  mismo t r a t amien to .  Vale d e c i r ,  Cuarta Comisi6ntCon - 
j un ta ,  simple urgencia ,  con d i f u s i ó n .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por e l  s i  - 
gu ien te  Mensaje se remi te  a l a  consideraci6n de l a  Excma. 

Jun ta  de  Gobierno e l  Convenio Cons t i tu t ivo  d e l  Comité Regio - 
n a l  de Sanidad Vegetal ,  s u s c r i t o  e n  Montevideo e n  e l  m e s  de 

marzo d e l  p resen te  año. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión, s i n  

urgencia ,  con d i f u s i 6 n .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  ú l t imo 

Mensaje cont iene  un proyecto de  l e y  que regu la  l a  a c t i v i d a d  

y  p a r t i c i p a c i 6 n  product iva d e l  Estado y  sus  organismos. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Primera Comisi6n, Con - 
junta ,  simple urgencia ,  con d i f u s i ó n .  

Es ta  i n i c i a t i v a  se r e f i e r e  a l  Estado empresario.  

Debi6 haber s a l i d o  hace d i e z  años,  pero no l o  hablan hecho. 

En consecuencia,  hay que s a c a r l o  a  l a  brevedad. 

E l  señor  GENERAL STANGE .- No t r a e  urgencia .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No se puede hacer mds 

rápido .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S e r í a  una i r r e sponsa  - 
b i l i d a d  e ,  inc luso ,  a l o  mejor no alcanzamos a  hacer lo .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Tiene b a s t a n t e s  cosas .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Por eso, Conjunta y  

simple urgencia .  

Re i t e ro ,  e s t o  debió  haber s a l i d o  hace d i e z  años. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  ¿Con d i f u s i ó n ?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S l .  

E l  señor GENERAL STANGE.- E s  muy d i f f c i l  ahora.  
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El señor GENERAL MATTHE1.- Ojalá saliera, porque 

es muy importante. 

El señor TENIENTE GENERAL CINCLAIR.-¿Con simple 

urgencia alcanza a salir? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No es por la simple 

urgencia, sino por la complejidad que tiene. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Esta ley no existfa. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACION. - No. 
El señor GENERAL MATTHE1.- Esta es una ley total - 

mente nueva. Es necesaria y serla ideal aprobarla, pero 

siempre que salga bien. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En los ofi- 

cios de la Cuenta, el primero de ellos es del señor Presi- 

dente de la Primera Comisión Legislativa e incide en el 

proyecto de ley que declara de utilidad pGblica y autoriza 

la expropiación del predio Carihueico. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pido Comisión Conjun - 
ta, porque es más o menos complicado. 

ZHabrla acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Sí. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- Mandé a ver y al res- 

pecto hay numerosos antecedentes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme, Conjunta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-E1 siguiente 

oficio,tambi6n del señor Presidente de la Primera Comisión 

Legislativa, dice relacián con el proyecto de ley que modi - 
fica artlculos lo y 9 O  de la ley orgánica de la Comisi6n 

Chilena de Energla Nuclear. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pido fácil despacho. 

Es bastante complicado. 

¿Hay acuerdo? 
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E l  señor  GENERAL STANGE.- F d c i l  despacho. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  t e r c e r  

o f i c i o ,  también d e l  señor P res iden te  de l a  Primera Comisi6n 

L e g i s l a t i v a ,  i n c i d e  en e l  proyecto de  l e y  que modifica l a  

l e y  orgdnica de  l a  Empresa Nacional d e l  Pe t r6 leo .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Pido Comisián Conjun- 

t a .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se pide Comi 

s i 6 n  Conjunta. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- E s  necesa r i a .  Estoy 

muy de  acuerdo, t i e n e  que ser Conjunta. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  d l t imo 

o f i c i o  de  l a  Cuenta o r d i n a r i a  es d e l  Tribunal  Cons t i tuc io  - 
n a l ,  mediante e l  c u a l  remite copia  au to r i zada  de l a  s e n t e n  - 
cia  reca lda  en e l  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  un nuevo es - 
t a t u t o  genera l  para  l as  c a j a s  de compensaci6n de asignaci6n 

f a m i l i a r ,  b o l e t l n  N o  992-13.  

En su  sen tenc ia  d e c l a r a  que l a s  d i spos ic iones  d e l  

proyecto de  rango orgdnico c o n s t i t u c i o n a l  contenidas  en l o s  

i n c i s o s  primero y segundo d e l  a r t l c u l o  70  son cons t i tuc iona  - 
les.  

E l  proyecto fue  remi t ido  a Su Excelencia pa ra  s u  

promulgacián. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- M i  Almiran- 

t e ,  s o l i c i t o  l a  venia  de l a  H.  Jun ta  para  r e n d i r  Cuenta ex - 
t r a o r d i n a r i a  de un documento que l l e g 6  en e l  d l a  de hoy de 

S.E. e l  P res iden te  de l a  Repdblica.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En e l  o f i c i o  

pone en conocimiento de  l a  Excma. Jun ta  de Gobierno que e l  

E j é r c i t o  de Chi le  ha cursado una i n v i t a c i ó n  a l  E j é r c i t o  a r -  

gent ino  a f i n  de  que concurra una delegación a l a  Parada M i  - 

l i t a r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Habrfa acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Sf .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

PROYECTO DE LEY QUE CONCEDE AGUINALDO DE FIESTAS PATRIAS 

(BOLETIN N o  1162-05) 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Hay un tema bien com - 
p l i cado  que qu ie ro  que l o  exponga e l  S e c r e t a r i o  de Legis la  - 
c ión  . 

Ayer, lunes ,  en e l  d i s c u r s o  d e l  P res iden te ,  e s t e  

manifestó que s e  d a r l a  una bon i f i cac i6n  de F i e s t a s  P a t r i a s  

a n t e s  d e l  d l a  18. E l  proyecto de  l e y  debi6 haber s i d o  envia  - 
do,  pero ,  desgraciadamente, aún no ha l legado.  

Tenemos una copia  de  l o  que d i r á  l a  i n i c i a t i v a .  

Es ta  e s t á  s i n  firma y e s  exactamente i g u a l  a l a  que se h izo  

e l  año pasado en l a  misma oportunidad,  como, asimismo, a l a  

d e l  año antepasado y en  todas  l as  ocasiones a n t e r i o r e s .  

S i  no se aprueba ahora ,  a lguien  t endrá  que andar 

d e t r á s  de  nosot ros  para  que l e  firmemos. 

Quedamos de acuerdo,hace justamente una semana, 

de  que no firmábamos nada n i  que andábamos con ninguna l e y  

debajo d e l  brazo. 

Por l o  t a n t o ,  hay dos c r i t e r i o s .  Uno, f i rmar ,  paz 

t i endo  de l a  base de que se ha rá  honor de nues t ra  f i rma y 

e l  S e c r e t a r i o  de Legis lac ión  s e  r e se rva  l a  c a r a t u l a  firmada 

s i n  u s a r l a  h a s t a  que l l e g u e  e l  Mensaje d e l  Pres idente  de l a  

Repfiblica. 
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El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿HabrTa acuerdo en 

eso? 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

El señor GENERAL MATTHE1.- De acuerdo. 

El señor GENERAL STANGE.- Pero sX se expondrá 

ahora. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Muy breve - 
mente, mi Almirante. 

Se concede una bonificación de aguinaldo de Fies - 
tas Patrias de 6 mil pesos para el personal de los siguien - 
tes servicios de la Administraci6n Pbblica. 

Los que estsn afectos a la Escala Unica de Suel- 

dos, el Poder Judicial, la Contralorla General de la Repb- 

blica, las municipalidades, las Fuerzas Armadas, Carabine- 

ros, Investigaciones, Comisiones Legislativas, ASMAR, FAMAE 

y ENAER. AdemCts, al personal de las universidades afectas 

al D.F.L. No 4 de Educación, las empresas y entidades del 

Estado queno negocien colectivamente y cuyas remuneraciones 

se fijan de acuerdo con el artlculo 9O del decreto ley No 1.953, 

del año 77. 

Los pensionados de las instituciones de previ- 

si6n del régimen antiguo y de las mutualidades de empleado - 
res de la ley No 17.744 reciben un aguinaldo de 2 mil pe - 
sos por cada persona por la cual tengan derecho a percibir 

asignación familiar. 

Esos son los tres primeros artlculos del proyec- 

to. 

El artlculo 4O señala que los aguinaldos concedi - 
dos por los artlculos anteriores, en lo que se refiere a 

los órganos y servicios pfiblicos centralizados, a los des- 

centralizados sin patrimonio propio y a los beneficiarios 

de pensiones asistenciales, serán de cargo del Fisco. 

Y respecto de los demás servicios descentraliza- 

dos,del Instituto de Normalización Previsiona1,de las Cajas 
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de Previsión y de las mutualidades de empleadores, de car- 

go de la propia entidad empleadora o de la institución pre - 
visional o mutualidad respectiva. 

El artlculo 5O establece que el beneficio señala - 
do en los artlculos precedentes no corresponde a los traba - 
jadores que perciben remuneraciones en moneda extranjera. 

El artlculo 6O determina que ese aguinaldo no es 

considerado remuneracidn ni renta para ningdn efecto legal. 

Después, el artlculo 8O indica el incremento de 

los ítems respectivos y señala que el costo del reajuste 

es de 6 mil 700 millones de pesos. 

En su artlculo 9' establece que el mayor gasto 

fiscal se financia con cargo al ítem correspondiente de 

la Partida Presupuestaria del Tesoro Pdblico. 

Finalmente, se estatuye que las personas que 

perciban indebidamente este beneficio, lo deben restituir 

quintuplicado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Es exactamente igual 

al anterior. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Es igual al 

de la ley No 18.740. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pero no se puede des - 
pachar hasta que no llegue el Mensaje. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El Mensaje 

firmado por Su Excelencia. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Firmamos. 

El señor GENERAL STANGE.- Firmamos, sí. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

--Se aprueba el proyecto. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mi Almirante, 

quisiera informar a la Excma. Junta de dos problemas que se 

han suscitado con proyectos que fueron aprobados por la H. 

Junta de Gobierno y que a la fecha no han sido publicados. 
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E l  primero de  e l l o s  e s  una i n i c i a t i v a  que se 

aprob6 en l a  Sesión ~ e g i s l a t i v a  d e l  lo  de  agosto y que 

e r a  un proyecto que d i c t a b a  normas sobre e l  personal  de 

l a  Caja de  Prev i s i6n  de l a  Defensa Nacional. 

En e s a  oportunidad,  en su  a r t f c u l o  5O, s e  h i c i e  

ron adecuaciones a l a  p l a n t a  de l a  CAPREDENA, l a  que en 

aquel  entonces e s t aba  contemplada en e l  d e c r e t o  con fue r -  

za de  l e y  N o  1.179, d e l  año 77. 

Mientras s e  t ramitaban l a s  promulgación y l a  pu - 
b l i c a c i 6 n  de  e s t a  l e y ,  s e  d i c t 6  e l  cuerpo l e g a l  No 18.827, 

que adecuó todas  l a s  p l a n t a s  de l o s  s e r v i c i o s  de l a  Admi- 

n i s t r a c i 6 n  Pbb l i ca ,  e n t r e  e l l o s ,  l a  de CAPREDENA. 

En consecuencia,  l a  r e f e r e n c i a  que s e  h i z o  en su 

oportunidad a l a  l e y ,  qued6 desfasada y en l u g a r  de  hab la r  

d e l  D.F.L.NO 1.179 hoy h a b r l a  que r e f e r i r s e  a l a  l e y  No 

18.827. 

Por ende, s o l i c i t o  l a  au to r i zac ión  a l a  Excma. 

Jun ta  de Gobierno para  hacer  l a  adecuaci6n correspondiente  

en e l  t e x t o ,  porque, de  l o  c o n t r a r i o ,  l a  l e y  queda s i n  ... 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene raz6n. 

E l  señor GENERAL STANGE.- No hay problema. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segundo 

problema d i c e  r e l a c i 6 n  con e l  E s t a t u t o  Administrat ivo,  que 

f u e  aprobado e l  22 de  agosto por l a  Excma.Junta de  Gobier- 

no. Como recordará  l a  H. J u n t a ,  en e s a  oportunidad l a  idea  

e r a  que e l  E s t a t u t o  Administrat ivo comenzara a r e g i r  e l  5 

de septiembre.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S í ,  señor .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  Lamentable- 

mente, e l  proyecto,  a pesar  de  que l l e g 6  a l  Tribunal  Cons- 

t i t u c i o n a l  e l  25 de agos to ,  h a s t a  l a  fecha no l o  ha despa- 

chado y l a  norma de  v igencia  que contenfa l a  l e y ,  a l  5 de 

sept iembre,  qued6 sobrepasada en e l  tiempo. 

La a l t e r n a t i v a  s e r l a  b o r r a r  d e l  t e x t o  aprobado 

por l a  Excma. Jun ta  l a  norma que hace mención a l a  fecha 
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de entrada en vigencia del Estatuto, con el objeto de que 

rija de acuerdo con los principios generalesres decir, a 

partir de la publicaci6n. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No tiene ningGn pro- 

blema. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sl,tiene problema, 

porque habla una cantidad de cosas que estaban sujetas a 

que fuera el 5 de septiembre la fecha de vigencia. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Lo que ocu - 
rre, mi Almirante, es que al no haber sido publicado el 

Estatuto Administrativo en esa oportunidad, todos los fun - 
cionarios de la Administracion Pdblica ... 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Están en el aire. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ... están en 
la calidad de inamovibles. O sea, al contrario, inamovi - 
bles. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Si. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con eso, la 

Gnica norma que rige es la disposici6n constitucional que 

establece que son de exclusiva confianza del Presidente 

los Ministros, los Subsecretarios, etcétera. 

Ese es el primer problema. 

El segundo es que se pueden suscitar algunas du - 
das respecto a actos administrativos que se han hecho y 

que pueden ser declarados contradictorios entre el actual 

Estatuto Administrativo y la ley No 18.575. 

Lo consulté con la Contraloria y ésta prefiere 

que el Estatuto Administrativo aprobado por la Junta entre 

a regir desde la fecha de publicación, porque de lo contra- 

rio, el desorden interno que tendrán ellos sera demasiado 

grande. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Estoy conforme. 

El señor CONTRAALMIRANTE (JT) DUVAUCHELLE . - Solo 
una observaci6n. 
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Me parece indispensable lo que propone el Secre - 
tario de Legislacien, pero esto fue al Tribunal Constitu- 

cional y ahl hay que tener el cuidado de que el Tribunal 

sepa el cambio del artlculo respectivo para que no haya 

dificultades ulteriores. 

El señor COMANDANTE (JT) LAV1N.- Es que no son 

todas las normas que fueron al Tribunal. 

El señor CONTRAALMIRANTE (JT) DUVAUCHELLE.- Pero 

va el texto completo. Se consultan algunas; éstas no se 

consultaron, pero va el documento. 

Entonces, convendrla ... 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Nosotros le 

enviaremos la hoja de reemplazo oportunamente al Tribunal Su - 

premo . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Habría acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Ambos acuer - 

dos serlan informados a Su Excelencia para que esté al tan - 

to de las modificaciones. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¡Por escrito! 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Bien, mi 

Almirante. 

Terminada mi Cuenta, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Tiene Cuenta el Se 

cretario de la Junta? 

El señor SECRETARIO DE .LA JUNTA.- No, mi Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Cuenta. 

Ofrezco la palabra. 
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TABLA 

1. PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE TURISMO S U S  

CRITO ENTRE LOS GOBIERNOS DE LAS REPUBLICAS DE C H I L E  Y 

DE ARGENTINA, EN BUENOS A I R E S ,  E L  6 DE NOVIEMBREDE 1 9 8 6  

(BOLETIN 1 0 8 1 - 1 0 )  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  p r i m e r  punto de 

l a  T a b l a  es e l  proyecto de acuerdo que aprueba e l  C o n v e n i o  

de T u r i s m o  s u s c r i t o  e n t r e  l as  R e p G b l i c a s  de C h i l e  y de A r  - 
g e n t i n a ,  e n  B u e n o s  A i r e s ,  en  n o v i e m b r e  de 1 9 8 6 .  

¿ H a y  alguna observación? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- N o s o t r o s  t e n e m o s  un 

reparo e s t r i c t a m e n t e  f o r m a l .  A t a ñ e  a l  a r t l c u l o  9O y debe 

hacerse l a  correccidn p e r t i n e n t e .  

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DE L A  FACH. - E s a  n o r m a  

dice: " L a s  par tes  acuerdan que corresponderá de consuno a 

l o s  o r g a n i s m o s  nacionales de t u r i s m o  l a  d e t e r m i n a c i d n d e  l o s  

c i rcui tos  t u r í s t i c o s  integrados,  e l  n ú m e r o  de ubicaciones".  

D e b e  ser: "el n ú m e r o  y l a  ubicaci6n de l as  o f i c inas  de i n -  

formacidn". A l  parecer, hay un defecto de redacción. 

E l  señor SECRETARIO DE L E G I S L A C I 0 N . -  H a b r l a  que 

hacerlo presente a Su E x c e l e n c i a  en  e l  o f i c i o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se hará notar  a l  M i -  

n i s t e r i o  de R e l a c i o n e s .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1,  porque as2 no t i e  - 
ne sen t ido .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- C o n f o r m e .  

--Se aprueba e l  proyecto con una modificaci6n f o r  - 
m a l .  

2 .  PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE VIENA PARA 

LA PROTECCION DE LA CAPA DE OZONO Y S U S  ANEXOS 1 Y 11, 

ADOPTADOS POR LA CONFERENCIA DE PLENIPOTENCIARIOS CELE- 

BRADA EN VIENA,EL 2 2  DE MARZO DE 1 9 8 5  (BOLETIN 1 0 8 2 - 1 0 )  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En seguida,  proyecto 

de acuerdo que aprueba e l  Convenio firmado en Viena, e l  22  

de marzo de 1985, sobre Protecc i6n  de l a  Capa de Ozono, y 

sus  Anexos 1 y 11, adoptados por l a  Conferencia de Plenipo - 
t e n c i a r i o s  . 

¿Hay observaciones? 

E l  señor GENERAL STANGE.- No. 

E l  señor GENERAL MATTHE1. -  No. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No hay. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Queda aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

3 .  PROYECTO DE LEY QUE INTRODUCE MODIFICACIONES A LA ORDE- 

NANZA DE ADUANAS, AL DECRETO LEY NO 679, DE 1974, Y AL 

DECRETO CON FUERZA DE LEY N o  329, DE 1979, DE HACIENDA 

(BOLETIN 1089-05) 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tercer punto de l a  

Tabla: proyecto de l e y  que introduce modificaciones a l a  O r  - 
denanza de Aduanas, a l  dec re to  l e y  679, de 1974, y a l  d e c r e  

t o  con fue rza  de l e y  329, de 1979, de Hacienda. 

Tiene l a  pa labra  e l  señor Lueje.  

E l  señor GASPAR LUEJE, RELATOR.- Es te  proyecto 

inores6  a l  t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  e l  pasado 20 de j u n i o t e n  s u  

oportunidad fue c a l i f i c a d o  de f á c i l  despacho y su e s t u d i o  

l o  r e a l i z ó  una Comisión Conjunta. 

Cas i  simultáneamente con env ia r  e l  Mensaje,el E je  - 
cu t ivo  formuld una indicac ión  para proponer a j u s t e s  a su t e x  - 
t o ,  que cons ta  de cua t ro  a r t í c u l o s  permanentes y t r e s  t r a n -  

s i t o r i o s .  

Cabe d e s t a c a r  que e l  a r t l c u l o  lo cont iene  26 nGme - 
r o s ,  de l o s  c u a l e s  s e ñ a l a r é  l o s  más importantes.  

Los Nos. 1 y 10 imponen obl igac iones  y responsabi  - 
l i d a d e s  a l o s  emisores de informes de l a s  aduanas en pro de 
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un mejor desempeño de l a  funci6n p6bl ica  aduanera.  

Los Nos. 2 a l  5  reemplazan l o s  a r t í c u l o s  4 O ,  5Oy 

6O de l a  Ordenanza y l a  denominación d e l  Pá r ra fo  2 O  d e l  TÍ - 
t u l o  Pre l iminar .  

Mediante d ichas  d i spos ic iones  s e  o to rga  a l  P r e s i  - 
dente  de  l a  RepGblica l a  f a c u l t a d  para  e s t a b l e c e r  o  s u p r i -  

m i r  l a s  aduanas; determinar l o s  puntos h a b i l i t a d o s  para  e l  

paso de mercanceas y personas,  que pueden s e r  puer tos ,  ae-  

ropuer tos  o avanzadas, y  f i j a r  s i  é s t o s  pueden opera r  en 

forma permanente, temporal u  ocas iona l .  

A su vez,  s e  l e  conceden f a c u l t a d e s  para  e s t a b l e  - 
ter l a s  des t inac iones  aduaneras que podrán r e a l i z a r s e  por 

l o s  puntos h a b i l i t a d o s .  

Asimismo, se suprime l a  denominación de "puer tos  

mayores y menores" y,  consecuencialmente, l a s  aduanas r e s -  

p e c t i v a s ,  a l  haber s i d o  e s t e  concepto tác i tamente  superado 

por d i spos ic iones  l e g a l e s  y p r á c t i c a s  de comercio e x t e r i o r  

mediante l a s  cua les  una aduana puede t e n e r  ba jo  su depen - 
dencia  puer tos  mar5timos, aeropuer tos  y avanzadas t e r r e s  - 
t r e s .  

E l  N o  8 complementa e l  a r t l c u l o  60 de l a  Ordenan 

za de Aduanas en e l  sen t ido  de que, en aque l los  t e rmina les  

marlt imos, aéreos  y t e r r e s t r e s  en  l o s  que e x i s t a  más de un 

r e c i n t o  de depós i to ,  en e l  con t ra to  de t r a n s p o r t e  in te rna -  

c i o n a l  y en  e l  mani f ies to  o documento que l o  s u s t i t u y a n  de - 
berá  i n d i c a r s e  e l  almacén en que deberá e f e c t u a r s e  l a  en - 
t r e g a  de  l a s  mercancias. 

En e l  N o  1 2  d e l  mismo a r t i c u l o  lo s e  i n c o r p o r a e l  

a r t i c u l o  125 a  l a  Ordenanza d e l  ramo y ,  conforme a é l ,  se 

dispone un mecanismo de devolución de derechos,  impuestos 

y demás gravámenes aduaneros e n  l a  importación de mercan - 
c l a s  que presenten  d e f e c t o s ,  daños e s t r u c t u r a l e s ,  s e  en - 
cuent ren  en  mal e s t ado  o no correspondan a  l a s  e s p e c i f i c a -  

c iones  d e l  pedido, por l o  que deben s e r  devue l t a s  a l  pro - 
veedor e x t r a n j e r o  para  su p o s t e r i o r  reemplazo. 

En e l  No 16 s e  modifica e l  a r t l c u l o  173 para  ha- 
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b i l i t a r  a l  Se rv ic io  de Aduanas a f i n  de que, con cargo ,,a 

su presupuesto anual ,  a n t i c i p e  l a s  sumas necesa r i a s  para 

so lven ta r  l o s  g a s t o s  de remate. 

Los Nos. 1 9 ,  20 y 2 1  reemplazan e l  N o  2 d e l  a r -  

t l c u l o  223 y l o s  a r t l c u l o s  2 2 4  y  225 para e s t a t u i r  que so- 

lamente e l  F isco  y o t r a s  en t idades  e s t a t a l e s ,  por e l  s o l o  

m i n i s t e r i o  de l a  l e y ,  tendrán  l a  l i c e n c i a  de consignante o 

cons igna ta r io ,  pudiendo a c t u a r  en  forma d i r e c t a  en e l  des- 

pacho de mercanclas por medio de apoderados e s p e c i a l e s .  

E s t a  modificación implica poner término a  l a s  li - 
cenc ias  de consignante y cons igna ta r io  concedidas a  l o s  par  - 

t i c u l a r e s .  

E l  ob je tavo de t a l  enmienda e s  c a n a l i z a r  todos 

l o s  despachos a  t r a v é s  de l o s  agentes  de aduanas, que a c  - 
t úan  por delegación d e l  S e r v i c i o  de Aduanas como a u x i l i a  - 
res de l a  función públ ica .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Es te  punto e s  espe- 

c ialmente importante para nosot ros ,  porque tenemos despa - 
chadores de aduanas que u t i l i zamos  desde un p r i n c i p i o .  

E l  señor RELATOR.- Dentro de este a r t l c u l o  2 2 4  

cabe d e s t a c a r  que s e  inc luye  como órganos de l a  Administra - 

c i6n  d e l  Estado a  l a s  empresas de é s t e ,  t a l e s  como l a  Em - 
presa  Nacional de P e t r ó l e o ,  l a  Corporación Nacional d e l  Co - 
b r e  de Chi le  y  o t r a s .  

Los Nos. 23 y 2 4  de l a  misma d i spos ic ión  modifi- 

can l o s  a r t l c u l o s  230 y 236 de l a  Ordenanza en e l  sen t ido  

de que s e  e s t i p u l a  que,  a l  t r a t a r s e  de una sociedad de per  - 
sonas para  e l  despacho de mercanclas,  d icha  sociedad no s e  

d i s o l v e r 6  por l a  muerte d e l  agente ,  en cuyo caso s u s  here-  

deros  deberán des ignar  un mandatario y l a  compañía c o n t i  - 
nuara temporalmente con e s t e  bl t imo.  

Debo hacer  no ta r  a  l a  H .  Jun ta  que en  e l  N o  22 

d e l  proyecto en comento, que reemplaza e l  a r t l c u l o  228, l a  

l e t r a  d )  de e s t a  norma, en e l  t e x t o  que t i e n e n  a  l a  v i s t a ,  

s eña la  como uno de l o s  r e q u i s i t o s  e l  haber s i d o  aprobado en 

concurso de antecedentes  y conocimientos en  mater ias  adua - 
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n e r a s ,  c a l i f i c a d o  a j u i c i o  exclus ivo  d e l  Direc tor  Nacional. 

S i n  embargo, con p o s t e r i o r i d a d  a l a  emisión de e s t e  i n f o r  - 
m e ,  l a  f r a s e  "a j u i c i o  exclus ivo  d e l  Di rec to r  Nacional" fue  

reemplazada por "mediante r e so luc ión  fundada d e l  Di rec to r  

Nacional",  por l o  cua l  corresponderia  l a  aprobación de l a  

Jun ta  a e s e  cambio. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO .- ZHabrla acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S Í ,  parece mejor. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLAIR. -  S i .  

E l  señor RELATOR.- E l  a r t l c u l o  2 O  d e l  proyecto 

in t roduce  modificaciones a l  dec re to  l e y  679, de 1974, que 

e s t a b l e c e  normas sobre c a l i f i c a c i ó n  cinematográf ica.  

En e s t e  sen t ido ,  l a s  p e l f c u l a s  podrdn importarse  

o acogerse a cua lquier  o t r o  régimen aduanero por cualquier  

aduana, siendo e x i g i b l e  l a  c a l i f i c a c i ó n  d e l  Consejo respec  - 
t i v o  a n t e s  de su comercial izaci6n o uso comercial .  

Debo hacer  p resen te  que s e  a s imi lan  a l a  ca l idad  

de pe lzcu las  cinematogrdficas  l o s  videos de t e l e v i s i ó n .  

Por e l  a r t f c u l o  3O s e  modifica e l  a r t l cu lo4O d e l  

dec re to  con fue rza  de l e y  3 2 9 ,  l e y  orgánica d e l  S e r v i c i o d e  

Aduanas, para  o t o r g a r  f a c u l t a d e s  a l  Di rec to r  Nacional para  

c e l e b r a r  c o n t r a t o s  de concesi6n y arrendamiento r e s p e c t o d e  

b ienes  inmuebles des t inados  a l  Se rv ic io  o adqui r idos  para  

s 2  o para  e l  Fisco .  

E l  a r t i c u l o  4 O  armoniza d i v e r s a s  d i s p o s i c i o n e s l e  - 
g a l e s  y deroga l a s  normas que en é l  s e  d e t a l l a n .  

E l  a r t i c u l o  lo t r a n s i t o r i o  e s t i p u l a  que l o s  ac- 

t u a l e s  consignantes  y cons igna ta r ios  podrdn cont inuar  u t i -  

l izando l a  au to r i zac ión  concedida por e l  p lazo  de un año, 

en e l  caso de l a s  en t idades  de derecho pGblico y de l a s  e g  

p r e s a s  d e l  Estado, y por s e i s  meses, en l o s  o t r o s .  

E l  a r t l c u l o  2 O  t r a n s i t o r i o  t i e n e  por o b j e t o  p r e s  - 
c r i b i r  que l o s  agentes  de aduana en  a c t u a l  e j e r c i c i o  y que 
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no cumplan l o s  r e q u i s i t o s  d e s c r i t o s  en  esta l e y  en proyec- 

t o ,  podrSn cont inuar  su a c t i v i d a d  s i n  t e n e r l o s .  

Y e l  art ' iculo 3' t r a n s i t o r i o  consigna l o s  r equ i -  

s i t o s  para  e l  e j e r c i c i o  de l a  a c t i v i d a d  de agente  de adua- 

na. 

Eso es todo cuanto puedo informar a l a  Excma.Jun - 
t a  de Gobierno. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Ofrezco l a  pa labra .  

¿Hay observaciones? 

E l  señor GENERAL STANGE.- No hay. 

E l  señor GENERAL MATTHE1. -  No. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Se a u t o r i z a  a l  Se- 

c r e t a r i o  de Legis lac ión  para  r e a l i z a r  l a s  correcc iones  per  - 
t i n e n t e s ?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo. 

E l  señor GENERAL STANGE . - S1. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Solo f a l t a  desocu - 
par  l a  Aduana de Iquique. 

¿Cuándo se e f e c t u a r á  eso? 

E l  señor  DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS.- Segdn e n  - 
t i endo ,  a l  f i n a l  d e l  año, señor Almirante. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Todo? 

E l  señor DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS.- S1. En 

todo caso,  previo  ' a  l a  en t rega  m a t e r i a l  d e l  inmueble, se 

puede hacer  e s t o  de manera dacumental h a s t a  que nos e n t r e -  

guen e l  e d i f i c i o .  

Por l o  t a n t o ,  e so  l o  puedo a r r e g l a r  y, con t a l  

propós i to ,  tomaré contac to  con e l  Almirante Toledo. 

--Se aprueba e l  proyecto con modificaciones.  
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4 .  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA ARTICULO 3 3 2  DE CODIGO 05 
GANICO DE TRIBUNALES (BOLETIN 1080  -0 7)  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  cua r to  punto de 

l a  Tabla es e l  proyecto de l e y  orgánica c o n s t i t u c i o n a l  que 

modifica e l  C6digo Orgánico de Tr ibunales  en  su a r t l c u l o  

3 3 2 .  

Tiene l a  pa labra  e l  R e l a t o r ,  don José  Bernales .  

E l  señor JOSE BERNALES, RELATOR.- E l  a c t u a l  a r -  

t l c u l o  3 3 2  d e l  C6digo Orgánico de Tr ibunales  i n d i c a ,  e n t r e  

las causa les  de exp i rac i6n  d e l  cargo de juez,  l a  j u b i l a  - 
c i6n  concedida por e l  P res iden te  de l a  RepGblica. 

Como, actualmente,  l a s  jub i l ac iones  no l a s  conce - 
de en genera l  e l  Primer Mandatario, s i n o  que l a s  o torgan 

l o s  e n t e s  p r e v i s i o n a l e s  pr ivados ,  e l  Ejecut ivo  propuso que 

l a  causa l  de exp i rac i6n  f u e r a ,  simplemente, l a  jub i l ac i6n  

o pension, s i n  s e ñ a l a r  que s e  t r a t a b a  de una pensi6n o t o r -  

gada por e l  J e f e  d e l  Estado. 

Pero como l a s  pensiones pueden s e r  concedidastam - 
bien  por compañlas de seguros,  mutuales u o t r o s  organismos, 

segGn l a  secretaría de Legis lac ión ,  y ,  a l  pa rece r ,  e s t e  con- 

cepto  fue  también e l  que i n s p i r 6  a l a  Corte Suprema, s e  i n  - 
sinu6 por e s e  a l t o  Tr ibunal  e l  s i g u i e n t e  t e x t o :  "Por obte-  

ner  jub i l ac ión  o pensi6n de algdn organismo p r e v i s i o n a l " .  

Empero, como, en  l a  a c t u a l i d a d ,  l o s  jueces desem - 
peñan o t r o s  cargos compatibles,  por ejemplo, e l  de profe  - 
s o r  u n i v e r s i t a r i o ,  podla suceder e l  absurdo que, por e l  he - 
cho de j u b i l a r  en e s t a  Gltima c a l i d a d ,  con e s a  i n t e r p r e t a -  

c ión  t a n  amplia,  e l l o  podr la  a c a r r e a r  también e l  término 

d e l  cargo j u d i c i a l .  

Entonces, de acuerdo con una ins inuacidn  de.1 M i -  

n i s t e r i o  d e l  Trabajo y P rev i s ión  S o c i a l ,  l a  norma s e  r e d a c  

t 6  en forma mucho más amplia y ,  también, más concre ta ,  en 

e l  s e n t i d o  de que l a  s e x t a  causa l  de terminación d e l  cargo 

de juez s e r á  "por jub i l ac i6n  o pensi6n obtenida por s e r v i -  

c i o s  pres tados  a l  Poder J u d i c i a l ,  s ea  cua l  fue re  e l  

régimen p r e v i s i o n a l  a p l i c a b l e " ,  t e x t o  que s e  propone a l a  

H .  J u n t a  de Gobierno. 
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De e s t e  modo, l a  jub i l ac ión  s e  r e f e r i r á  únicamen - 
t e  a l o s  s e r v i c i o s  pres tados  en  e l  Poder J u d i c i a l ,  cua l  -- 
q u i e r a  que sea  e l  régimen p r e v i s i o n a l  a p l i c a b l e .  

A m i  j u i c i o ,  e s t a  e s  l a  manera más c l a r a  de espe - 
c i f i c a r  e s a  causa l  de exp i rac ión  d e l  cargo de juez.  

E s  cuanto puedo d e c i r  a l a  Excma. Jun ta  de Go - 
bierno  sobre e l  p a r t i c u l a r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

¿Hay inconveniente en aprobar e l  proyecto? 

E l  señor GENERAL MATTHEI .- No. 

E l  señor GENERAL STANGE.- No hay inconveniente.  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.-  No. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- A l  haber dado tgrmi - 
no a l a  Tabla,  o f rezco  l a  pa labra .  

S i  no hay opos ic i6n ,  l a  pr6xima s e s i ó n  s e  r e a l i -  

za rá  e l  jueves 2 1 .  

Grac ias ,  señores ,  s e  l evan ta  l a  ses i6n .  

--Se l evan ta  l a  s e s i ó n  a l a s  16.35 horas .  

ONES RODRIGUEZ 

- . - . .  


